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povídá výsledku z obdobného zjišťování v roce 2013. Jen 2 % žáků dosáhla slabého výsled-
ku (vyřešila správně méně než dvě pětiny otázek). Naproti tomu 86 % žáků vyřešilo správně 
více než tři pětiny otázek. Každý druhý žák navíc dosáhl výborného výsledku (více než čtyři 
pětiny správně vyřešených otázek). Nesporným pozitivem je fakt, že nejlépe žáci 5. ročníku 
uspěli v komunikačně nejvýznamnějších tematických částech testu Poslech s porozuměním 
a Slovní zásoba, v obou případech navíc dosáhli zřetelně vyšší úspěšnosti než v obdobném 
zjišťování v roce 2013.

Průměrná úspěšnost žáků 9 . ročníku ZŠ v testu z anglického jazyka byla 72 %, což je 
stále nad hranicí očekávané úspěšnosti 60(±3) %. Zároveň žáci 9 . ročníku ZŠ dosáhli vyšší 
úspěšnosti ve srovnání s obdobným zjišťováním v roce 2013. I zde však ještě poměrně malá 
skupina žáků (9 %) dosáhla slabého výsledku. Naproti tomu více než dvě třetiny žáků (70 %) 
vyřešily správně více než tři pětiny otázek. Téměř polovina žáků (42 %) dosáhla výborného 
výsledku. Nejvyšší úspěšnosti dosáhli žáci 9. ročníku v tematických částech Slovní zásoba 
a Poslech s porozuměním. Ve srovnání s dřívějším ověřováním výsledků žáků 8. a 9. ročníku 
ZŠ (roky 2013 a 2014) lze pozitivně hodnotit vyšší úspěšnost žáků v tematické části Poslech 
s porozuměním, naopak největší problémy žákům působila Gramatika .

Nižší než očekávané průměrné úspěšnosti však dosáhli žáci 9 . ročníku ZŠ, kteří řešili 
test z německého jazyka (51 %). Více než třetina žáků (37 %) dosáhla slabého výsledku, na-
opak očekávaného výsledku nedosáhla ani třetina žáků (28 %) a výborného výsledku docílil 
pouze každý desátý žák.

Slabší výsledek testu z německého jazyka je ovlivněn nižším počtem testovaných žáků 
a do jisté míry i faktem, že německý jazyk jako první cizí jazyk je častější u žáků v regio-
nech s obecně horšími výsledky ve zjišťováních České školní inspekce (Ústecký kraj, Karlo-
varský kraj) a současně častější volbou u žáků se slabšími vzdělávacími výsledky.

Průměrná úspěšnost žáků 3 . ročníku SŠ, kteří řešili test z anglického jazyka, byla 65 %, 
což odpovídá očekávané hodnotě průměrné úspěšnosti. Žáci řešící test z německého jazyka 
dosáhli průměrné úspěšnosti 76 %, tedy vyšší úspěšnosti ve srovnání s testy z anglického 
jazyka. Nicméně tento výsledek ovlivňuje velmi nízký počet žáků řešících test z německé-
ho jazyka. Z tohoto důvodu se další hodnocení vztahuje pouze k výsledkům žáků, kteří řešili 
test z anglického jazyka.

Přes polovinu žáků správně vyřešilo více než tři pětiny otázek, tj.  dosáhli očekávané 
úspěšnosti alespoň 60 %. Podíl žáků, kteří vyřešili méně než dvě pětiny otázek, dosahoval 
pouze necelých 10 %. Nejvyšší úspěšnosti dosáhli žáci v tematických částech Poslech s poro-
zuměním a Slovní zásoba, což koresponduje s hodnoceními úspěšnosti žáků 5. a 9. ročníku 
ZŠ. Naopak větší problémy se projevily u tematických oblastí Gramatika a Čtení s po-
rozuměním . Zatímco žáci gymnázií se nejvíce potýkali s úlohami části Gramatika, žákům 
ostatních oborů činily srovnatelné či mírně větší problémy úlohy části Čtení s porozuměním.

Průměrná úspěšnost chlapců byla o 5 % vyšší než děvčat (jde o chlapce a dívky 3. ročníku 
SŠ), což byl výraznější rozdíl než u žáků 5 . a 9 . ročníku ZŠ . Rozdíl byl způsoben především 
odlišným složením vzorku, ve kterém díky zapojení jen žáků v maturitních oborech vzdělání 
byl vyšší podíl dívek. Příčina spočívá i ve faktu, že přibližně třetina žáků 9. ročníku ZŠ odchází 
na nematuritní obory a převládají v ní obvykle chlapci, kteří by pravděpodobně dosahovali re-
lativně nízké výsledné úspěšnosti. Žáci gymnázií dosáhli výrazně vyšší průměrné úspěšnosti 
(o více než 16 %) ve srovnání s žáky ostatních maturitních oborů. Z rozložení počtu žáků podle 
úspěšnosti v rámci skupin oboru vzdělání je patrné, že mimo gymnazistů dosáhla více než po-
lovina žáků úspěšnosti nad 60 % pouze v případě lyceí a jedné ze skupiny technických oborů.

Na čtvrtině navštívených škol působil rodilý mluvčí . Ten byl častěji využíván pro vybra-
né skupiny či třídy žáků (60 % škol) než pro většinu či všechny žáky (40 % škol). Zapojení 
rodilých mluvčích do výuky koresponduje na úrovni škol s výsledky žáků v jazykovém testu.




